3. gyakorlat

Oszcilloszk6épos mérések

1. feladat

Kapcsoljon 2V amplitudéju haromszogjelet az oszcilloszkép bemenetére. Allitsa az inditdsi
(trigger-) szintet 1 V-ra és a pozitiv meredekségii szakaszra. Nézze meg, hogyan valtozik az osz-
cilloszkép képernyojén lathaté jelalak, ha az inditast a negativ meredekségili szakaszra allitjuk.
Abrézolja a pozitiv és negativ meredekségli szakaszokra allitott inditasnal kapott jelalakokat
ugyanazon az abran. Magyardzza meg a kiilonbséget. Allitsa ezutdn 3 V-ra az inditési szintet
(azaz a bedllitandd szint nagyobb, mint maga a jel), és vizsgalja meg az AUTO és NORM inditasi
tizemmodok kozti kiilonbséget ebben az esetben.

2. feladat

Az 1. ébra szerinti differencidlé dramkorrel (R = 10k, C' = 22nF) allitson el6 két, egyméstol
kiillonboz6 fazisu szinuszjelet (f ~ 600 Hz), és a jegyzet 2.4. pontjaban ismertetett két
modszerrel hatarozza meg a koztiik 1évo faziskiilonbség értékét. Bonusz: a jegyzetben feltiinte-
tett harom megoldas koziil melyik modszer nem alkalmas a faziskiilonbség meghatarozasara?
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1. dbra. A fesziiltségoszté (baloldal), és a differencidlé kor (jobboldal).

3. feladat

Vizsgalja meg a differencialé aramkorre kapcesolt kiillonbo6zo periddusidejii négyszogjelek alakvaltozasat.

Rajzolja le az oszcilloszkép képernyGjén lathatéd jelalakokat (tehat mind a bemeneti, mind a
kimeneti jelalakokat egyidejtileg). Mérési frekvencidknak 60, 600 és 6000 Hz értékeket valasszon!

4. feladat

Kapcsoljon 1V amplitiddji, 600 Hz frekvencidjia, 1V egyenfesziiltségli szinttel (offset!) jelle-
mezheto szinuszjelet az oszcilloszkép bemenetére el6szor ugy, hogy a bemenet DC &llasban,
majd ugy, hogy AC allasban van. Abrazolja az oszcilloszképon lathato jeleket egy abrén, és
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értelmezze a kiilonbséget! A késobbi gyakorlatok szempontjabdl nagyon fontos, hogy megértsiik
a kiillonbséget a két tizemmod kozott!

5. feladat

Kapcsoljon egy 2V amplitudoju, 60 Hz frekvenciaji négyszogjelet egyidejiileg az oszcilloszkép
mindkét bemenetére tigy, hogy az egyik bemenet DC, a masik AC élldsban van (a segédpanelen
hozzunk létre eldgazasi pontokat). Rajzolja le a kapott jelalakokat és értelmezze az eredményt!

6. feladat

Kapcsoljon 2 V amplitudéja, 1 kHz frekvenciaju négyszogjelet az oszcilloszkép bemenetére 1 MS2
értéki ellendllason keresztiil. Hatarozza meg az oszcilloszkopon mérheté amplituddot! Ugyanezt
a jelet kosse egyszerre mindkét bemenetre (az ellendllason keresztiil), és igy is hatarozza meg az
oszcilloszképon mérhetd amplitudst! Ertelmezze az eredményeket, és szamoldssal is tdmassza
oket ald!
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2. abra. Egy tipikus oszcilloszkép bemenetének helyettesito kapcsolasa. A gyakorlatok elvégzése
soran vegye figyelembe, hogy az oszcilloszkép bemenetének tulajdonsagai mdédosithatjak a ka-
pott eredményeket!



